

EL CORREO

NUM. 11 057.—(AÑO XXXII)

MADRID.—MIÉRCOLES 24 DE MAYO DE 1911

PRECIO: 5 CENTINOS.

DE MI VIDA

IMPRESIONES

Cuántas veces había yo tenido deseo de escribir a un tablado y decir a todo el que quiera oírme lo hermosa que es España. Pues bien, lo que a mí me parecía casi un imposible, lo ha hecho mi hijo de la manera más natural del mundo. En el convento donde me educó, como este año, por estar reciente la muerte de la superiora general, no tenían las niñas ni baile, ni teatros en Carnaval, las proyecciones, para distraerlas, enseñarlas con proyecciones las fotografías que había hecho durante nuestro viaje en automóvil por España.

Había hecho tantas y tan bonitas fotografías, que le dieron materia sobrada para entreteperlas dos tardes enteras. Daba gusto oír las alegres carcajadas que producía la narración de nuestras peripecias. Nadie sabíamos lo que iba a decir, porque no había escrito nada, y a nuestros consejos contestaba tan sólo muy segura de sí misma: «Yo lo que divierte a los niños. Y no sabe nada de lo que le voy a contar. Sin el menor tono doctoral, sólo para que las maestras estuviesen contentas, me referiré a sus narraciones un poquito de Geografía, de Historia y de Arquitectura. En los cuentos, de las niñas veía lo que necesitaba más a nuestros alegrías».

Cuando a los pocos días, la sección de jóvenes de la Asociación estalló de mujeres, le pidió que les contara a ellas también su viaje, accedió con gusto; pero corrió la voz, y hubo que tomar una sala grande, y para beneficio de la Asociación, se dijo que todo el que pagase treinta céntimos tenía entrada; fue tanta la aglomeración de gente, que la policía tuvo que cerrar las puertas. No faltaron aduladores, que le dijeron que treinta céntimos era poco para oír hablar a una princesa; ella les contestó que no hablaba para los ricos, que esos podían pagar mejores oradores. Desde luego, dijo a sus oyentes que no esperasen un discurso, porque quería sólo enseñarles las fotografías que había hecho durante su viaje en España, y empezó a contar.

La corriente de simpatía con su auditorio se estableció por completo, cuando preguntó a las últimas filas de la sala: «¿Es o no oye allá atrás?». Unos dijeron que sí; otros que no querían perder nada, contestaron: «no, príncipes». Ella subió la voz, y al cabo de algunas palabras, volvió a preguntar: «¿y ahora, se me oye?». «Sí, sí», contestaron aplaudiendo agradecidos. Había que oír las cosas que les dijo: que no creyeran nunca el oír alguna vez que en España ni hay carreteras, ni hoteles, ni nada bueno, porque todo es bueno allí, y lo mejor de todo el pueblo español, ya que nosotros habíamos ido de un lado a otro sin averiguar nada, parándonos donde nos cogía la noche, donde había que arreglar algo en el coche, y siempre habíamos encontrado gente amable y servicial, porque sí, porque son buenos, puesto que cuando venían a nuestra ayuda no sabían quiénes éramos.

«Yo estaba allí escuchándola, y me parecía que era yo misma quien hablaba!»

En la vida no hay más que tener paciencia y cumplir con el deber, porque Dios se encarga siempre de la recompensa.

Han pasado los años, y el amor a España, que yo llevaba dentro muy hondo, se ha triplicado, y todo lo que yo callaba, lo pregunten mis hijos.

Se conoce que, sin sentirlo yo, sembré en sus corazones de niños esa semilla de luz y de amor que da flor de la vida, la poesía, como dicen los Quintos en uno de los poemas más ideales que se han escrito en el tiempo. Si, gracias a Dios, para mí esa flor de la vida es flor de realidad, que perfuma el rincón en que vivo.

No puedo decir la alegría que tengo, al ver la racha de poesía, que pasa ahora por España. Bien por la nueva generación. Recaban la euhorabuena de esta vieja, que agradece cada rayo de sol que cae sobre su patria. El reflejo llega enseguida hasta Munich. María Teresa se encarga de no hacerme esperar. Antes de que estuviera impreso ese cuadro de costumbres, pintado de mano maestra, por Marquina, *En Flandes se ha puesto el sol*, ya en una carta de mi hijo, venía escrita, por Marquina mismo, la balada Capitán de los tercios de España:

«Señor capitán,
de la terciada espada,
de la capa colorada
y el buen caballo alazán.»

«¿Cómo hubiera declamado mi hermano esos versos! Y qué contento estaría al ver que en el Parnaso español no se pone el sol.»

Cuando vino mi hijo Fernando al Regente por sus noventa años, me dejó sobre la mesa, al marcharse, la *Canción de cuna*, de Martínez Sierra. ¡Qué ratos tan buenos me ha hecho pasar! En esta, que de una manera tan nueva y tan original explica lo que ha pa-

sado entre el primero y segundo acto, concuerda con la esencia del sentir femenino en estas líneas, después de las cuales ya no me atrevo a añadir nada más hoy:

«Madre si eres amante, madre si eres hermana,
madre por pura esencia y madre a todas horas,
si con nosotros rías, si por nosotros lloras,
ya que toda mujer, porque Dios lo ha querido,
dentro del corazón lleva a un hijo dormido.»

Faz de BORBÓN.
Infanta de España.

MARRUECOS

Los franceses en Fez

EN EL OESTE

El general Moliner en Fez.—Lucha entre rebeldes.—Levantamiento del sitio de Fez.—Retirada en Casablanca.—En Mehdia y Rabat.

Tánger 24.

La columna mandada por el general Moliner entró en Fez el día 21, al anochecer, sin disparar un tiro.

Todos los europeos residentes en aquella capital se hallan sanos y salvos.

La marcha de la columna fue entorpecida el sábado y el domingo por algunos grupos de Chorrada, que huýeron dispersados fácilmente por la artillería.

La columna desembarcó en la llanura sin lucha, pues los contingentes rebeldes que cercaban la ciudad habían levantado el campo después de mantener entre sí fuerte lucha el día anterior.

El estado sanitario de las tropas era excelente, y a pesar de las grandes fatigas sufridas en las marchas, llegaron con gran entereza de espíritu y entusiasmo militar.

El día 20 llegaron a Casablanca, procedentes de Mehdia, en el vapor *Gibel Tarik*, 118 heridos y enfermos.

El día 21 llegó a Casablanca el vapor *Armenie*, con 140 hombres y 150 caballos. Antes se había desembarcado en Mehdia, donde desembarcó cuatro oficiales.

El día 22 desembarcaron del vapor *Aquitaine* 400 soldados y 450 caballos.

En Mehdia hay fondeados cinco barcos mercantes españoles, un torpedero francés, el *Lansquenel*, y los cruceros de la misma nacionalidad, *Forbin* y *Duchaila*. Ha quedado terminado el muelle de madera, que facilitará las operaciones de desembarque y se ha establecido un hospital militar de campaña en el que hay 10 heridos y 60 enfermos; unos de fiebre, y otros, la mayoría, son los pies destruidos por las marchas.

Se están acumulando materiales en Rabat para construir un puente sobre el Ba Regreg, entre aquella ciudad y Salé. Se extenderá el puente desde el pie de la torre de Hassan, hermana gemela de la famosa Giralda de Sevilla, hasta el desembarcadero que utilizaban los terribles piratas saulistas.

El día 20 pasaron por Rabat y acamparon en las afueras de Salé un regimiento de infantería colonial y 200 jinetes de escauderos de Africa, al mando del coronel Riffaut. Estas fuerzas salieron al día siguiente para Kaira, dando escolta a un importantísimo convoy.

Confirmación oficial

París 24.

El gobierno ha recibido la confirmación oficial de la llegada a Fez de la columna Moliner, sin que disparara un tiro.

Comentarios de la prensa

París 24.

Los periódicos publican generalmente con gran satisfacción la noticia de haber llegado a Fez las tropas francesas, celebrando, sobre todo, el que el objeto de la operación haya sido alcanzado sin grandes resistencias.

Muchos también son los que felicitan al gobierno por no haber osado a las excitaciones enemigas a adoptar el camino del Este para avanzar hacia Fez.

El *Figaro* y el *Petit Parisien* estiman que ya no queda más que facilitar al Sultán los medios militares y financieros que necesita para mantener el orden en el Imperio.

Confía, además, el *Paris Journal* en que Muley H. II reconocerá lo beneficios que resulta la intervención francesa.

Considera por su parte el *Journal* y el *Petit Republicain* que la flaqueza y el prestigio de Fez no quedan definitivamente establecidos en todo el Mehgreb.

El *Echo de Paris* y el *Gaulois* felicitan al gobierno por haber logrado, sin complicaciones diplomáticas, obrar en tiempo oportuno.

El correspondiente del *Matin* en Tánger comenta que personas bien informadas consideran necesario ahora que el general Moliner adopte grandes precauciones, por cuanto la dispersión de los rebeldes puede ser un ardor de guerra.

Pero, por otra parte, un telegrama de Rabat al *Journal* asegura que todas las precauciones necesarias han sido tomadas para prevenir cualquier sorpresa.—*Fabra*.

La acción española

EN CEUTA

Tranquilidad.—Las posiciones.—Construcción de caminos.—El camino de Tetuan. Temporal de Levante.—Reconocimiento del río Negrón.

Ceuta 23.

A la actividad militar de ayer ha sucedido hoy una gran tranquilidad.

Varias secciones de ametralladoras han empezado a practicar ejercicios de tiro.

Ha venido a la plaza varios moros notables del Kull, que visitaron al general A. fau para expresarle el agradecimiento de las kabilas por la ocupación de Monte Negrón.

Mañana saldrá un convoy marítimo para la posición situada en aquella altura, donde ha quedado terminado el reduto cuya construc-

ción empezaron ayer los ingenieros. Estos últimos ahora los trabajos de fortificación.

Según telegrafían de todas las posiciones, reina absoluta tranquilidad.

Está ultimándose el camino que se abre entre el Monte Negrón y los Altos de la Condesa.

En esta posición se ha instalado una sección de ametralladoras.

La ocupación del Monte Negrón asegura el resto del camino hasta Tetuan, quedando sólo por pasar el monte que forma el cabo Negrón, distante sólo dos kilómetros de la nueva posición. Allí existe un desfiladero que custodia el tabor de policía de Tetuan. Desde la nueva posición se domina el alto y bajo Kuff y la ká-billa de Hans.

Se ha desatascado un violento temporal de Levante. Los cañoneros surtos en el puerto han marchado a refugiarse en la bahía del Norte. Los lancheros que fueron esta tarde a la nueva posición llevando material, han arribado aquí con gran dificultad.

M.ñana se celebrará un banquete ofrecido por la guarnición de esta plaza en honor del insignie africano coronel Bonelli.

Esa tarde se han reunido los jefes de todos los cuerpos de la guarnición bajo la presidencia del general A. fau.

Los ayudantes del general A. fau, Sres. Barrio, Izquierdo y Calderón, y el capitán de Estado Mayor Sr. Castro, con varios marineros, recorrieron hoy, en un bote la Compañía de mar, el río Negrón, seguidos por tierra por una sección de 50 ingenieros.

Se internaron siete kilómetros e hicieron muchos sondeos. Encontraron fondos pantanosos a cuatro metros.

A la derecha del río se ve el valle Negrón, entre los montes Haidra, Axfa, Quidana y San, y a la izquierda, el Negrón y Zozzen.

Marcaron el sitio para construir un puente. Como la boca del río está cegada, hubo que pasar el bote a hombros al mar.

Detalles de un incidente

Tánger 24.

Sábese de fuente fidedigna, que se reduce a muy poca cosa el incidente que motivó la ocupación por tropas españolas de una posición situada a orillas del Río Negrón, por fuera de la zona asignada por el último convenio de la acción de la policía hispano-marroquí.

La barca *Marta* estaba pasando muy cerca de la costa, entre Faruán y Cabo Negrón.

Un indígena, que estaba sólo, intimó a los tripulantes, que eran seis, a desembarcar. Lo cual hicieron, tratándose luego una disputa entre ellos y el referido moro a quien mandaron, desahallaron y colocaron en el fondo de la embarcación, de donde pudo, sin embargo, escaparse los indígenas.

En la referta, fué apalando éste, infringiendo a su vez una cachillada a un español, al defenderse.

En los centros españoles justifican la intervención de las tropas de Ceuta diciendo que no podía quedar sin castigo este incidente. Aseguran además que la ocupación no pasa de provisional.

El temporal.—Otros detalles

Ceuta 24.

Segue el Levante muy fuerte, haciendo impedido los convoyes por la vía marítima y teniendo que hacerse éstos por tierra hasta la Punta Tacilla, para aprovisionar el monte Negrón.

Resultó difícilísima la operación por falta de camino y a causa de la enorme distancia. Está alambreada aquella posición, y en breve quedará artillada.

El zoco de Táiza ha estado muy concurrido. Algunos fanáticos aconsejaron se nos atacara; pero predominaron los ánimos de paz, conviniéndose en apoyar la acción española.

En las demás posiciones hay tranquilidad.

En Meilla

Aguada a un cañonero

Meilla 23.—Urgenta.

El cañonero *Alvaro de Bazán* fué agredido por los moros en la ensenada de Betoja.

El buque contestó haciendo fuego de cañón, y causándole bajas.

A bordo, sin novedad.

Detalles de la agresión

Meilla 23.—Urgenta.

A la una y media de la tarde de hoy fondeó el cañonero *Alvaro de Bazán*, que hacía el cruce por la costa marroquí desde Tánger.

Anoche, a última hora, saltó de Ahucemas con rumbo a Meilla. Al llegar a la ensenada de Betoja, entre el cabo de Qalates y Tres Forcas, diviso el cañonero a un barco moro que se dirigía hacia la playa de Beni Salá.

Apresuradamente el cañonero destacó un bote con siete marineros armados, al mando del alférez de navío D. Manuel Pastor, y un moro intérprete, con objeto de reconocer el barco.

Los tripulantes del barco manifestaron que procedían de Meilla, donde vendieron huevos, y que regresaban a Ahucemas.

El alférez, después de reconocer el barco, se retiró al cañonero, dando cuenta al comandante.

Mientras los marineros se preparaban para izar el bote, los moros hicieron una nutrida descarga contra el cañonero.

Varias balas atravesaron una de las banderas del bote.

El comandante del buque ordenó se tocase zafarrancho de combate, en vista de que los moros continuaban disparando desde la playa, disparándoles un bote de metralla, que hizo muchas bajas, vistas desde a bordo.

Un moro logró huir, avisando a los kabillos cercanos, los cuales acudieron a la playa, continuando haciendo disparos.

El buque les contestó a estonozcos, cayendo la metralla sobre los agresores, que se retiraron.

Continuó la marcha el buque, viniendo a Meilla, donde dió cuenta del suceso a las autoridades.

A bordo del cañonero han sido colocadas esta-

tarde planchas de acero para proteger el casco del buque. Un ventilador del *Alvaro de Bazán*, así como toda la cubierta, están acerbillados a balazos.

No ocurrió accidente alguno a bordo del buque.

Mañana de madrugada zarpará el *Alvaro de Bazán* para hacer un nuevo recorrido por las costas.

El capitán del puerto, Sr. Arriño, fué esta tarde a bordo del cañonero, ignorándose las órdenes que le llevaría.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias a bordo del cañonero, pues tiene más de 70 balazos en el casco, siendo la mayoría de full m. i. ser.

La tripulación no hizo fuego de fusil contra los agresores.

TELEGRAMA OFICIAL

Ocupación de nuevas posiciones

«Capitán general de Melilla participa que a la altura del río Bazán fue tiroteado por los moros un bote del cañonero *Don Alvaro de Bazán*, que hacía la persecución del contrabando, siendo apogado el fuego por nuestros marineros y poniendo en dispersión a los moros, no ocurriendo más novedad.»

Se ha ocupado la posición de Ras el Metro, en Benifacian, siendo bien recibida por los moros, como asimismo columnas general Larrea, en combinación con batallón Cerhola, ocuparon posición Muley Erreid, asegurando así comunicación entre Salán y la posición Zilio. General O'zaon, con fuerzas suficientes, marchó desde Nador a Atleten para auxiliar trabajos necesarios a la ocupación de las nuevas posiciones.»

EN EL PEÑÓN

Peñón de la Gomera 23.

Embarcaron 540 moros en el vapor francés *Marie* para Argelia, pagando 10 pesetas por el pasaje. Otros tantos kabillos regresaron a sus adares por los motivos ya telegrafados.

Ha ocurrido viva impresión entre los indígenas la noticia de que los franceses avanzan sobre Táza.

DE PORTUGAL

Varias detenciones

Lisboa 23.

Han sido detenidas en el Norte de Portugal varias personas, pertenecientes a distintas clases sociales, por estar complicadas en la agitación que contra el actual régimen se viene organizando. Algunas de ellas han sido llevadas a bordo del crucero *Adamastor*, que está fondeado en la embocadura del río Minho para vigilar, en esa orilla izquierda han desembarcado algunos tripulantes de dicho buque de guerra.

La separación de la Iglesia y el Estado.—Detención en libertad

Lisboa 23.

Ningún enviado ni representante del Episcopado portugués irá a Roma para comunicar al Papa la actitud del clero frente a la ley de separación.

El Papa está ya al corriente en absoluto de todo lo que se refiere a esta cuestión.

Los últimos supuestos conspiradores que fueron detenidos en el Norte de Portugal han sido puestos en libertad. No se ha verificado ninguna nueva detención.

Las próximas elecciones

Lisboa 23.

Los republicanos radicales de Lisboa se abstendrán de votar en las próximas elecciones. Publicarán un manifiesto refiriendo la insuficiencia del tiempo para establecer las listas correspondientes.

El clero y el gobierno

Lisboa 24.

Los gobernadores civiles se han incantado ya, por orden del gobierno, de numerosos ejemplares de la protesta de los Obispos contra la separación de la Iglesia y del Estado.

Los ministros, reunidos en Consejo, han acordado proceder judicialmente contra los Obispos.

Según dicen varios periódicos, el Patriarca de Lisboa ha afirmado a D. Bernardino Machado que es inexacto que los prelados hayan acordado cerrar las iglesias.

Se han enviado ya circulares a los gobernadores civiles para empezar, con arreglo a la ley de separación, el inventario de las iglesias y capillas.—*Fabra*.

Comisión de Presupuestos del Congreso

La comisión de Presupuestos del Congreso acordó anoche los dictámenes referentes a la emisión de Dupa para construir caminos vecinales y el de reforma de la contribución territorial.

En este último se pretendía fijar el tipo del 15 por 100; pero el ministro de Hacienda ha manifestado o que no puede bajar del 16, y así dará dictamen la mayoría.

En cuanto a los 50 millones para caminos vecinales, pretendían las minorías que cada anualidad figurase en el presupuesto ordinario y desapareciera el carácter de empréstito con que se pide la autorización para emitir obligaciones del Tesoro.

Se acordó por mayoría dar dictamen de conformidad con el proyecto, con la adición de que, si hay sobrante en la liquidación de cada presupuesto, se aplique a esta atención, para ampliar la emisión de obligaciones.

Dimisión retirada

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Alcalá Zamora, designado por no habersele encargado del despacho de los asuntos de Gobernación, como se hizo con el señor Fernández Latorre cuando enfermó el señor Merino, presentó ayer la dimisión.

Los Sres. Canals y donde de Romanones, después de conferenciar ayer tarde en el Con-

greso sobre ello, hablaron por teléfono con el Sr. Alcalá Zamora para disuadirlo, y el citado funcionario retiró la dimisión; pero obteniendo una licencia para asuntos particulares, que utilizará hasta que regrese el Sr. Ruiz Valerino ó haya otro ministro de la Gobernación en plenitud.

El "raid", París-Madrid

LAS VÍCTIMAS DE LA CATÁSTROFE

Estado de M. Monis

París 23.

El presidente del Consejo sigue en estado relativamente satisfactorio.

El doctor Chausuffart, que asiste al presidente del Consejo de ministros, M. Monis, ha manifestado esta noche que el ilustre enfermo continúa avanzando rápidamente en su mejoría, siendo su estado general muy satisfactorio.

Dicho doctor ha ordenado que se aumente la alimentación del paciente en una forma progresiva y ordenada.

Monsieur Fallières ha visitado esta mañana al presidente del Consejo, felicitándole por la mejoría rápida de su estado.

Una carta de Train

El aviador Train ha dirigido al presidente del Consejo la siguiente carta:

«Señor presidente del Consejo de ministros: La emoción de la espantosa desgracia no nos ha permitido hasta ahora expresar nuestro dolor hondísimo.

«Tan pronto como podemos reponernos de la horrible impresión, venimos a expresar sinceramente cómo deseamos desde lo profundo de nuestro corazón vuestro pronto restablecimiento.

«Dignaos recibir nuestros respetuosos y entusiastas homenajes.»

EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

Homenaje a M. Berteaux

París 23.

A poco de abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de diputados, tomó la palabra el presidente M. Brisson para hacer el elogio fúnebre del ministro de la Guerra M. Berteaux.

Recordó que, tan pronto como se supo la infame noticia de lo ocurrido en Issy les Moulineux, la voz del mundo entero puso de manifiesto el dolor experimentado por Francia, lo compartieron todas las demás naciones.

Manifestó que había recibido telegramas de pésame y simpatía de varios Parlamentos extranjeros (*grandes aplausos en toda la Cámara*), a los que contestaría en nombre de la Cámara, expresando la viva gratitud que ésta merece tan valiosos testimonios de simpatía, entre los que se destaca el de la Cámara de diputados de Madrid.

Noticias de los aviadores

EN ESPAÑA

Llegada de Gilbert a San Sebastián.—Relato de su viaje

San Sebastián 24.

A las seis y cincuenta y dos minutos de la tarde de ayer, aterrizó Gilbert en el campo de aviación.

Viosele un cuarto de hora antes; pero el aparato cambió de rumbo y se fué hacia el monte Ulla.

Luego viró y cruzó toda la ciudad, para ir a parar al campo de legada, donde descendió de un modo a borbotón, revelando el completo dominio del aparato.

El público tributó al audaz aviador entusiastas ovaciones.

El viaje de Gilbert ha sido penosísimo. El valeroso aviador se perdió en la niebla esta mañana, y en tal situación, desorientado por completo y en gravísimo peligro, se mantuvo durante dos horas, hasta que en un momento de claridad divisó la costa de Biarritz, donde tomó tierra y se previó de esa hora.

Luego la mala estrella que le persigue durante toda la carrera hizo que su aparato sufriera una avería. Gilbert fué a tomar tierra contra su voluntad en Bayona y empleó casi todo el día en remediar el desperfecto.

Los esfuerzos suyos y de su mecánico resultaban inútiles; a las cinco de la tarde llegó un mecánico de la fábrica donde se construyó el motor, y logró arreglarlo. A las cinco y cuarenta y cinco minutos aterrizó Gilbert su vuelo.

Vedrine cuenta su viaje

San Sebastián 24.

Vedrine, el aviador que hasta ahora lleva el primer puesto en la carrera, ha celebrado *interviews* con un redactor de *The Daily Mail* y con otro de *La Voz de Guipúzcoa*, a quienes ha dicho que su aparato es superior a los de sus competidores en la proporción de 4 a 1, como está demostrando, pues ha venido de París a San Sebastián sin más parada que la registralaria de Angulema y sin *panne* ni debilidad en el motor.

Ha recibido un telegrama del constructor Morane, felicitándole por su asombroso éxito.

«He estado de Angulema—manifestó Vedrine—dos horas más tarde que mis continuos y he llegado una hora antes que el primero.»

«Oreio que no debía partir por el mal estado del tiempo y por la niebla; pero al saber que Garros y Gilbert llevaban un excelente viaje, salté sobre el aparato.»

«Al salir de Angulema me perdí en la bruma; subí hasta 2 000 metros y me serví del sol como brújula, dejándolo siempre a la izquierda.»

«Se despojó el tiempo cuando pasaba por Libourne y Burdeos y viré hacia Arzacón. Allí tomé la costa y así llegué hasta aquí.»

«El viaje ha sido duro. Oreio que llevaba en el aire ocho días.»

«De París a San Sebastián he tardado justamente siete horas y veintidós minutos, y tengo plena confianza en mi aparato, con el que

que quiero llegar a Madrid de un solo vuelo, sin ninguna parada.

El aparato Morane que tripula Vedrines es de 30 caballos.

La Copa del Aero-Club.—Aguas de los aviladores

San Sebastián 24. La Copa dedicada por el Aero-Club al primer aviador que tomase tierra ha sido ganada por Vedrines.

Las personas que prestaban servicio en esta mar elogian la excelente manobra que hizo Garros al aterrizar debajo del fuerte Guadalupe.

Tanto Vedrines como Garros se muestran muy satisfechos por haber llegado hasta aquí, estando muy animados para continuar mañana hacia Madrid.

Se hospedaron en el hotel Continental.

El Aero Club les invitó a tomar una copa de Champagne, regalo del concejal Lafite.

En el campo de aviación siguen montados los de los vuelos. Allí comen los comisarios y cronometristas.

El presidente del Aero Club, D. Ramón Iraxusta, ha dirigido un telegrama al Rey dando cuenta de la llegada de los aviladores.

Recorriendo la ruta

San Sebastián 24. Los aviladores Vedrines, Garros y Gibert, salieron esta mañana en automóvil a recorrer las carreteras, para reconocer el camino que han de seguir al emprender la tercera etapa de su viaje.

La clasificación oficial

San Sebastián 24. La clasificación oficial provisional hecha después de la primera etapa, arroja el siguiente resultado:

Primer lugar.—Vedrines.—Cuatro horas, veinticuatro minutos y diez y seis segundos.

Segundo lugar.—Garros.—Cuatro horas, once minutos y ocho segundos.

Tercer lugar.—Gibert.—Veintinueve horas, veinticuatro minutos y cincuenta y ocho segundos.

La clasificación definitiva se hará después de la llegada a Madrid.

Un banquete.—Preparativos

San Sebastián 24. Se han recibido noticias de Biarritz anunciando que el aviador Garrier saldrá para San Sebastián esta tarde.

En el Casino se ha celebrado el banquete con que el Aero Club obsequia a los aviladores y autoridades.

Esta mañana los competidores del cruce prepararon sus aparatos para la última etapa de mañana.

Aumenta la animación en la capital.

Preparativos para la tercera etapa

En Valladolid

Valladolid 24. Con motivo del cruce París-Madrid, hoy han salido de aquí tres secciones de la Cruz Roja de esta capital para establecer puestos de socorro en Aranda de Duero, Briviesca y Pancorbo.

Llevarán numerosos e importantes materiales—lo bastante para constituir en cada uno un hospitalillo.

Entre éstos van dos médicos, un capellán y varios camilleros correspondientes a las comisiones locales de la Cruz Roja de Nava del Rey y Riego.

En Burgos

Burgos 24. Son esperados aquí el jueves a las nueve de la mañana los tres aviladores Vedrines, Gibert y Garros.

El alcalde ha publicado un bando previendo al público del aterrizaje en el campo Gamonal, excitándole a la prudencia y a que no rebasen los límites del sitio señalado.

Asegurarán el orden guardias civiles y caballería.

El general Polavieja ha felicitado al personal de la Cruz Roja por los servicios organizados en la provincia, pudiendo aterrizar convenientemente los aviladores en Burgos, Briviesca, Miranda, Aranda y Lerma.

Para ir a Getafe

El camino para ir en coche o automóvil al aeródromo, es la carretera de Andalucía, que parte a la izquierda del puente de Toledo y comprende 13 kilómetros hasta el cerro de los Angeles, donde al lado derecho está el que conduce al aeródromo, a dos metros de la carretera. Esta se halla en inmejorable estado.

En vista de los innumerables pedidos de localidades, el Real Aero-Club ha dispuesto la instalación de varios millares de sillas.

Los servicios de restaurant, puesto de socorro, teléfono, etc., etc., han sido instalados con todo detalle.

A la fiesta asistirán la Real Familia, el Gobierno y las autoridades de Madrid.

Los precios del aeródromo son los siguientes: Entrada general, 1 peseta; asiento de tribuna, 16 pesetas para todas las funciones de llegada y concurso, y 2 pesetas por día; libre circulación, 26 pesetas por abono y 10 por día; palcos, por abono, 200 pesetas, y por día 75.

Mañana se abrirá el despacho de las localidades, sobantes del abono, en la puerta del aeródromo de Getafe, a las siete de la mañana.

TRENES EXTRAORDINARIOS

La Compañía del Mediodía ha organizado un vasto servicio de viajeros para que el público pueda asistir a las fiestas sensacionales de aviación que han de celebrarse en las inmediaciones de Getafe mañana jueves.

Además de los trenes que diariamente circulan, han preparado para dicho día diez y seis trenes especiales de ida y vuelta, que saldrán a las siguientes horas:

De Madrid.—7.50, 8.20, 8.45, 9.15, 10.20, 10.45, 11.35, 12.15, 12.35, 13.55, 14.30, 15.15, 15.40, 16.15, 16.35 y 17.15, que llegarán a Getafe 25 minutos después.

De Getafe (Alfonsu).—8.31, 9.10, 9.40, 10.25, 11.11, 11.25, 12.30, 12.50, 13.25, 14.35, 15.10, 15.40, 16.25, 16.45, 17.15 y 18.15, para llegar a la estación de Atocha 30 minutos después.

Para estos trenes sólo se expendieron billetes de segunda y tercera clase, y para los ordinarios de las tres clases, importando el viaje de ida y vuelta: en primera clase, dos pesetas; en segunda, 1.60; y en tercera, 0.80.

Los trenes ordinarios tienen su salida: De Madrid.—Mixto número 2, a las 7.25; mixto número 10, a las 10; mixto número 108, a las 12, y mixto número 6, a las 17.30.

De Getafe (Alfonsu).—Mixto número 5, a las 9.24; mixto, a las 13.40; mixto número 9, a las 17.32 y mixto número 1, a las 21.

Además podrán utilizarse hasta y desde Getafe-directa por la línea de Badajoz, los siguientes trenes:

Salida de Madrid.—Tranvía número 68, a las 9.45; mixto número 58, a las 12, y tranvía número 70 a las 14.15.

Salida de Getafe-directa.—Tranvía número 67, a las 11.50; mixto número 53, a las 14.06; mixto número 57, a las 16.50; tranvía número 49, a las 20, y tranvía número 75, a las 21.50.

DE BARCELONA

Jugadores de fútbol-baño. La quiebra del Banco de Mahón

Barcelona 23. Procedente de Londres ha llegado el equipo Plumstead, que de luchar el jueves y el domingo con el Club Deportivo Español. Lo recibieren más de docecientos footballistas.

El presidente de la Asociación de banqueros ha comunicado al gobernador que ellos auxiliarán con 700 000 pesetas al Banco de Mahón, con 200 000 suscritas al Banco de España.

El presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas, ha telegrafado al gobernador aplaudiendo la conducta de los banqueros barceloneses.—Fabra.

SUCESOS

Padres desolados.—En la plaza de Oriente, un niño de seis años, llamado Angel Martínez Sastre, subió a la trasera de un coche de punto, y fué arrastrado por una de las ruedas, y sujeto entre ésta y la balista, fué arrastrado largo trecho, hasta que un sargento del regimiento de Asturias, que transitaba por aquellos lugares, advirtió la desgracia y llamó la atención, al gritos, al cochero.

Este paró inmediatamente, y entre él y el sargento fué extraído el niño, que daba grandes gritos de dolor.

Conducido en el mismo carruaje a la Casa de Socorro del Centro, los facultativos le apreciaron una fractura completa del fémur izquierdo por su tercio medio y varias heridas y contusiones de pronóstico reservado.

Después de prestarse la debida asistencia, fué trasladado, en estado gravísimo, al domicilio de sus padres, calle de San Bernardino, núm. 3.

Estados.—Luis Ramos González se presentó el día 11 en un estirado de la calle de Venecias pidiendo urgentemente y al fido una cubierta de automóvil. Por medio de engaños consiguió llevarse una, tasada en 350 pesetas, y la vendió por 100.

El mismo Luis Ramos se presentó a un chuzpifre amigo, el cual, viéndolo sin trabajo, y compadecido de su situación, lo llevó a su casa. Y el cartero amigo se encontró un día con que Ramos y 300 pesetas que aquel guardaba en un aparador había volado.

Ramos, convulso y confuso de ambas estafas, ingresó en la cárcel.

Obra grave.—El obrero de la brigada fija de vías y obras Angel Fernández, fué arrollado en el kilómetro 2 de la línea de Alicante.

Hubo necesidad de amputarle la pierna derecha, y su grave estado fué conducido al hospital.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto dispensando que durante la ausencia del ministro de la Gobernación se encargue del despacho de los asuntos de dicho departamento D. Antonio Barroso, ministro de Gracia y Justicia.

Hacienda.—Real decreto declarando jubilado a D. Antonio Guerrero Esparducir, jefe de Administración de tercera clase, cesante, condecorándole al propio tiempo honores de jefe superior de Administración.

Otro excoptuando de las formalidades de su hasta pública las obras de construcción de 147 metros lineales de estantería para el Archivo del Tribunal de Casación del Ríno.

Otro autorizando al director general de Contribuciones para adquirir por gestión directa y sin las formalidades de subasta pública, el material de campamento con destino al servicio de avance catastral de la riqueza rústica.

Otro firm a la Dirección general de Contribuciones para adquirir por gestión directa el material científico necesario para la instalación de cuatro laboratorios de análisis de minerales.

Real orden disponiendo que el timbre que ha de estamparse en los valores mobiliarios extranjeros para que circulen por España, sea el que corresponde a su valor nominal, reducido a pesetas en la forma establecida por el real orden de 17 de Febrero último.

Instrucción pública.—Real orden aprobando los exámenes definitivos de los funcionarios administrativos y empleados subalternos dependientes de este ministerio, y disponiendo sean públicos en esta peritódico oficial.

Circo de Parish

Con nuevos números, verdaderamente notables, se ha aumentado últimamente el programa del circo de Parish.

Uno de ellos es el silnetista Barnul, que ejecuta ante el público trabajos muy interesantes. Barnul es un dibujante que sobre placas de cristal ahumado, que se proyectan sobre un lienzo blanco, traza silnetas y retratos de una perfección insuperable. La originalidad de este trabajo obtuvo un éxito merecido.

El canadiense Harri de Coe supera a todos los asombros del equilibrio que hasta ahora se han presenciado. Su trabajo constituye un número sensacional, por los arriesgadísimos equilibrios que el artista ejecuta en el escenario.

Uno de los equilibrios es tan emocionante como admirable.

El *Trío Aéreo* es una novedad gimnástica de alto relieve. Barristas extraordinarios, los tres artistas ejecutan ejercicios maravillosos.

Los clowns Morris y Vicent, que han respectivamente hace pocos meses, tienen, como siempre, en el público simpática acogida y aplausos constantes.

Continúan siendo muy aplaudidos los *Torontos*, los *Elíos Savonas*, la gentilísima artista *Pisicattis* y todos los demás números.

NOTICIAS

La Junta gestora para la rebeja y unificación de las tarifas de los tranvías, en reunión celebrada anteayer, acordó dirigirse a las autoridades y diputados por Madrid para que se ocupen en las Camaras de ese asunto y celebrar un gran meeting en el Puente de Valdecañas mañana

ya jueves, a las diez de la mañana; el sábado en Carabanchel B. y, a las nueve de la noche, y el domingo, día 28, en las Ventas, a las diez de la mañana.

Se ha abierto al servicio público la estación telefónica interurbana de Motril (Granada).

En breve quedará también abierta al servicio público la estación de Guadix (Granada), y la de Huelva.

Comunicó el ensogado de Negocios de París que desde el día 14 han ocurrido en Behereim 205 casos de peste y 14 defunciones.

Desde el próximo mes de Junio, las horas de visita en el Museo Nacional de Pintura y Escultura serán de ocho de la mañana a una de la tarde los días de trabajo, y de diez a una los festivos.

Boletín Mensual del Observatorio del Ebro.—El número 8 de esta importante revista contiene excelentes trabajos de hidrografía, meteorología y geología, que demuestran la actividad labor que se realiza en el mencionado centro científico, bajo la acertada dirección del sabio P. Ricardo Cirera.

Ante la comisión del Congreso que entiende en el proyecto del régimen administrativo y político de Canarias ha informado esta tarde el Sr. Tarquí, defendiendo la unidad y el señor Dorste (D. Luis) la división.

CONGRESO MINERO

Ha inaugurado sus tareas el Congreso de mineros.

Representando 17.000 trabajadores, asistían doce delegados, presididos por Perezsgue.

En la sesión celebrada ayer se aprobó, con ligerísimas modificaciones, el proyecto de estatutos presentado, y por el cual ha de regirse la nueva Federación Minera Nacional.

Se acordó que el Comité realda en Bilbao y que las secciones de esta capital sean las que designe los cargos del mencionado Comité.

Fuó elegido el secretario, para cuyo cargo presentaron las sesiones de Bilbao dos candidatos: Mariano Parro y José Solís. Triunfó este último, que quedó proclamado.

Como hubo división entre los representantes bilbaínos, varias secciones, entre ellas la asturiana, se abstuvieron de votar.

Después de leídas y aprobadas las actas de las sesiones celebradas, dióse por clausurado el Congreso.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—Mañana, jueves, no celebrará función la compañía dramática italiana, que dirige Ferruccio Garavaglia.

Pasado mañana, 26 (primer viernes de abono), se verificará el estreno de la comedia heroica titulada *El capitán francés*, una de las más extraordinarias creaciones de Garavaglia y de las obras que más fama han dado a este eminente artista en el mundo entero.

La función empezará a las nueve de la noche y los precios serán los ordinarios.

UN BANQUETE

Este tarde se ha celebrado en los Vivares un banquete popular en honor del presidente de la Diputación provincial, Sr. Díaz Agero.

Entre los conmensales, que eran 800 se encontraban el alcalde de Madrid, Sr. Francisco Rodríguez; D. Alberto Aguilera, gran número de concejales y diputados provinciales y comisiones de veintena de Getafe y los Carabancheles.

La banda del Asilo de la Paloma interpretó durante el almuerzo varias piezas de su repertorio.

DE LAS PALMAS

Las Palmas 23. Continúa en este puerto, esperando orden, el crucero *Gross Luca*, armado con 16 cañones y tripulado por 61 marineros, que viaja con bandera mercante alemana, llevando cargamento de municiones.

La opinión pública se halla muy intrigada por la presencia de dicho crucero, cuyo día de un subido alemán, después de quedar aquí algunos días, ha desaparecido.

Dijo ésta que el *Gross Luca* lo había vendido el Estado de Liberia, pero se estima inexacta la cantidad ajustada para la venta (1.320.000 francos), por cuanto se trata de un buque de reciente construcción y provisto de armamento moderno.

Procedió de Génova y Gibraltar.

El ministerio asunto es objeto de generales comentarios.

El Casino ha obsequiado con un baile a los marinos del *Princesa de Asturias* y *Río de la Plata*.

Estos cruceros han zarpado al mediodía.—Fabra.

LAS HUELGAS

LA DE ALBAÑILES

Visitas y conferencias

Anoche visitaron al subsecretario de Gobernación un grupo de representantes del Sindicato de obreros estólicios.

Estos manifestaron al Sr. Barroso que los obreros que forman parte de dicho Sindicato y corresponden a aquel oficio huelgan también, por temor, alio por sentimientos de solidaridad.

Añadieron los comisionados que les producía cierta preocupación el hecho de que los días transcurran sin que el término del conflicto asome por ninguna parte, no obstante la dilatada serie de gestiones practicadas hasta ahora por todos, desgraciadamente, sin resultado satisfactorio.

Esta consideración, unida a su deseo de intentar una gestión nueva, por el ésta pudiera alcanzar mejor fortuna, les movió a ofrecerse al ministro a título de factor utilizable en el camino de la concordia.

Con vistas a esta finalidad, han ofrecido al ministro redactar y presentarle en breve un documento, en el que dan forma concreta a sus iniciativas.

El Sr. Barroso ofreció a los comisionados estudiar con el debido interés el contenido del documento, para su utilización en el caso de que lo estime pertinente y eficaz, sin que esto signifique por su parte abandono de las gestiones que continúan practicándose.

También visitó al Sr. Barroso una comisión de albañiles para tratar de la huelga, pero no se logró llegar a un acuerdo.

Congreso de Federaciones

Se han verificado estos días los Congresos de las Federaciones de zapateros y carrujeos.

En la primera sesión acordaron, entre otras conclusiones, enviar un mensaje de simpatía a todos los obreros en huelga.

LOS TEJEROS

Obras suspendidas

Con objeto de evitar choques entre los obreros, han suspendido las obras casi todos los patronos.

Para tratar de la huelga obrera, los patronos citados se reunirán hoy.

EN PROVINCIAS

Las huelgas de Tarrasa

Barcelona 24. Las huelgas de Tarrasa siguen en el mismo estado. Anoche el gobernador civil recibió un telegrama del alcalde de aquella población participando que habían acordado hacer causa común con los huelguistas 200 obreros más pertenecientes a diferentes talleres y talleres.

También anoche conferenció el señor Portela con el alcalde de Igualada, donde solo trabajan del ramo de curtidores los obreros de una Asociación católica. Grupos de huelguistas recorren las calles de la ciudad y se han enviado algunas parejas de la Guardia civil montada.

Los descargadores del muelle

Barcelona 24. La huelga de los descargadores del muelle tiende a mejorar.

Los huelguistas no se rindieron hoy al trabajo. Se han verificado algunas operaciones con obreros no asociados.

Esta tarde la comisión de navieros, presida por el presidente de la Cámara de Comercio, visitó al gobernador y le manifestó que, a pesar de haber aceptado las tarifas presentadas por los huelguistas, éstos no habían asudido al trabajo.

Conflicto sin solución

Bilbao 24 (5 t.) Continúa sin resoluciones la huelga de descargadores de carbón. Los huelguistas, hombres y mujeres, desearon hoy gratuitamente el vapor *Esmeralda*, que trais carbón para la Fabrica del Gas, propiedad del Ayuntamiento.

Comunicaron al alcalde que la cantidad que había de haber pagado por jornales pueda destinarse a un fin benéfico.

SENADO

SESION DEL DIA 24 DE MAYO DE 1911

El Sr. Montero Rios declara abierta la sesión a las cuatro menos veinte.

En el banco azul el presidente del Consejo y el ministro de Marina.

Regular concurrencia en escenas y tribunas. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Preguntas y puestas

El barón del CASTILLO DE CHIREL, dirigiéndose al presidente del Consejo, se lamenta de la campaña de amenazas que parte de la prensa viene siguiendo contra el Senado y sus individuos.

Yo no sé si esta campaña de amenazas obedece al deseo de ir contra el proyecto de Consumos o es simplemente una campaña de matonismo político.

Sea de ello lo que quiera, es lo cierto que esto puede dar lugar a que muchos senadores, aun siendo muy gubernamentales, se crean en la necesidad de acunar contra el proyecto para demostrar que no vale ninguna género de amenazas para coartar su libertad de pensar.

Y yo pregunto al señor presidente del Consejo: ¿Está dispuesto a llamar la atención del ministerio fiscal para que, aplicando el artículo 134 del Código penal, proceda contra los que así obran?

El presidente del Consejo: Soy el primero en lamentar cuantas censuras puedan dirigirse contra cualquier organismo político, y no hay que decir al tratándose de las Camaras, de las cuales yo he de decir públicamente que cumplen su misión a conciencia y con el aplauso de la sana opinión del país.

Tratándose de la prensa, hay, sin embargo, que reconocer lo que se debe a la libertad de la emisión del pensamiento, sin que esto quiera decir que deba consentirse lo que sea pánico.

En cuanto a los dignos miembros de esta Cámara, yo me complazo en declarar que nunca encontré aquí oposición a los proyectos del Gobierno, y confío en que la actitud de parte de la prensa no servirá para que los señores senadores adopten una actitud que sería dolorosa para el Gobierno.

El barón del CASTILLO DE CHIREL rectifica, diciendo que esa prensa a que se refiere amenaza con que el en el Senado encontrará resistencia cualquiera el proyecto, sería llegado el caso de proceder a la reforma de la alta Cámara.

El Sr. CANALEJAS insiste en que se sjezo a esa campaña.

Contra la pornografía

El Sr. SÁNC ESCARTÍN expresa su interpección acerca del desarrollo que la pornografía ha alcanzado en Madrid en los tiempos actuales.

A nadie se oculta que siempre ha habido cierta licencia y desenfreno en las costumbres, pero nunca ha llegado a los límites que en la actualidad, y la prensa, justo es decirlo en su honor, se ha hecho eco de este sentir, llamando la atención acerca de la relajación de las buenas costumbres.

Lo triste es que esto ocurre a ciencia y paciencia de las autoridades, sobre todo en Madrid, Barcelona y Sevilla, llegando en esta última población las señoras a acudir al gobernador civil, sin que hayan sido atendidas.

No vale defender estas obscenidades como una manifestación del arte. Las extralimitaciones del arte son obscenidades que tienden tan sólo al más vergonzoso canutilismo.

Los palgroes que por la línea producen esas postales que se venden por ahí, son grandes. Pues bien, no hay limitación alguna para los anuncios que incluyen donde se venden tales obscenidades, ni para los espectáculos de los teatros de variedades.

Todo esto se realiza con infracción del artículo 486 del Código penal, que castiga todo acto contra la decencia pública y contra lo que preceptúa la ley provincial y el reglamento de espectáculos públicos.

En 1907 se reunió una Conferencia en París, a la cual asistieron representantes de

todas las naciones, incluso España, para tratar de esta cuestión y en el art. 3.º del convenio se dispuso que la nación o parte contratante cuya legislación no fuera suficiente para garantizar la moralidad pública, se comprometiese a promover la reforma de su legislación.

Aquí nada se ha hecho. En Italia y Francia se practican frecuentes registros por las autoridades, y en uno de ellos se encontraron millares de kilos de impresos y dibujos obscenos.

En los alrededores de París se cogieron en una de esas pesquisas 30 000 kilos de cintas cinematográficas obscenas.

En Madrid hay librerías que se dedican a la venta de publicaciones pornográficas, y aun en las librerías principales se exponen a la vista del público fotografías de las llamadas galantes.

¿Por qué no han imitado los librereros españoles la conducta de los alemanes, negándose a recibir esta clase de mercancías?

Termino excitando el celo del Gobierno para que ponga coto a la inmoralidad dominante, de la cual no puede culparse a aquél, pues obedece a un estado de costumbres que hace que se conceda poca importancia a estas cuestiones.

El Sr. CANALEJAS: No puedo desconocer que el problema que ha planteado el Sr. Sánc Escartín es de gran importancia, pero S. S. lo ha considerado desde un punto de vista académico conservador.

Yo creo que antes que de la mara de las imágenes y de los escritos, hay que preocuparse de la moral de los sentimientos.

No quiere esto decir que pasemos por alto aquello. Aquí tengo una lista de las librerías y de los empresarios—no todos democratas, y liberales—que han sido multados, y que no leo por no hacer un reclamo en la alta Cámara.

La policía de las costumbres no se tiene abandonada y prueba de ello es que la mala de las completistas y bailarinas es una creación de la policía que está al servicio de este Gobierno. Cuando éste vino al poder no se utilizó la mala.

Se hace, pues, algo en esta obra de limpieza moral y de ello pueden ser testigos los señores jóvenes que asisten a esos espectáculos.

Ha hablado S. S. de la literatura galante, y de ella he de decir que en todos los países constituye este género un elemento importante para el estudio de la historia de los pueblos.

Realmente el único país donde no hemos tenido literatura galante ha sido España.

Habia S. S. para reprimir lo que califico de hechos vergonzosos de una mayor actuación por parte de la policía. Yo creo más en la eficacia de una sociedad que no quiere corromperse, que en la intervención de unos cuantos agentes de la policía.

Grea S. S. que se reconozca unos cuantos libros y fotografías y se cierran algunos teatros, no por eso la sociedad será más moral.

Si los niños van a estos sitios es porque los llevan sus padres, y los que ven ciertas cosas es porque quieren verlas.

Yo, por mi parte, no he visto las cosas que su señoría ha visto y a mí no me han ofrecido nada de eso.

El problema no es de policía, sino de enseñanza, y a los moralistas de nuevo cuño he de decir que nunca hubo época más moral que la nuestra.

El Sr. SÁNC ESCART

Una dobladura indebidamente a vinos de Villafranca del Panadés, que, siendo naturales, se han calificadas de artificiales.

Información telegráfica

EXTRANJERO
La Cámara de los Lores
Londres 23.

PROVINCIAS
Una vista
Tarragona 23.

Ha comenzado hoy la vista de la causa incoada con motivo del asesinato de un médico catalán en Bainsmet, por un transeunte, a quien dió una noche la víctima alojamiento en su casa.

Boques italianos en Mallorca
Palma de Mallorca 23.

A las nueve y media de la mañana de hoy ha fundado en este puerto el buque de guerra italiano Vespucci, haciéndolo al lado de los buques de la misma nacionalidad Palmuro y Miseno, surtos aquí.

Concejales a Orán
Almería 23.

A bordo del Turia ha marchado a Orán una comisión del Ayuntamiento, compuesta del alcalde y cuatro concejales, con la banda municipal, asistiendo a la invitación de aquel Concejo municipal para presenciar las fiestas del comercio y la industria, a las que también han sido invitados representantes de la prensa diaria.

Continúa preso en esta plaza el autor de la muerte del kaid Sidí Amar Bakado, el cual se negó en absoluto a tomar ninguna clase de alimentos, temiendo ser envenenado, pues sabe que la familia del muerto tiene ofrecidos 2.000 duros al que consiga darle muerte.

Los jefes de las kabilas vecinas han acordado designar los miércoles días de embarque para la Argelia, con el fin de hacer las faenas de la siega, a cuyo efecto hallase en esta rada el vapor español Africa.—Fabra.

Boleta de Bilbao
Cotización del día 22 de Mayo de 1911

Boleta de Barcelona
Cotización del día 22 de Mayo de 1911

Boleta de París
Paris 24.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 97.40.—3 por 100 francés, 96.07.—Fabra.

Balance del día

Está confirmada oficialmente la llegada a Fez, el domingo, de las tropas francesas. Solo permanecerán en la capital el tiempo necesario para asegurar el orden.

Refiriéndose el presidente del Consejo a la agresión de los moros de la costa de Alhucemas al cañonero Alvaro de Bazán, manifestó que ha sido de escasa importancia, pues todo quedó reducido a unos onanitos disparos sueltos que se hicieron al buque, a los cuales contestó castigando a los agresores.

El Senado se ocupó esta tarde extensamente de la licencia en los teatros, en periódicos, libros y estampas.

En el Congreso se trató a primera hora de la denuncia formulada días pasados por algunos periódicos, según la cual se concedieron en el presupuesto algunas ventajas a los ayudantes de obras públicas, mediante una comisión de 60.000 pesetas.

Después se procedió a la elección de vicepresidentes por haber quedado un puesto vacante, con motivo del nombramiento de senador vitalicio del Sr. Ruiz Jiménez.

Resumida a continuación la discusión del proyecto de obras hidráulicas, quedó aprobado todo el articulado.

Como aún quedaba tiempo de sesión y no había otros asuntos, se puso a debate el antiguo proyecto de Administración y Contabilidad, pero no habiendo ningún diputado que tuviera pedida la palabra, se levantó la sesión.

Las noticias que hoy ha recibido el Gobierno acerca de la huelga de Bilbao, son pesimistas.

Se mantiene la actitud de pasividad de los descargadores y la falta de combustibles hace temer que el paro por fuerza se propague a las minas. Aunque está garantida la libertad del trabajo, no se presenta nadie a hacer la descarga, existiendo varios vapores con carbón sin descargar. El gobernador realizará hoy gestiones para encontrar descargadores.

Las huelgas de Santander, Sevilla, Málaga y Jerez pueden juzgarse solucionadas.

En cuanto a la de Albaladeja de Madrid, confía el ministro de la Gobernación en poder llegar en breve a una solución.

El Consejo que como jueves debía celebrarse mañana en Palacio, presidido por el Rey, se ha aplazado hasta el viernes por la festividad del día de mañana.

Balance del día

Está confirmada oficialmente la llegada a Fez, el domingo, de las tropas francesas. Solo permanecerán en la capital el tiempo necesario para asegurar el orden.

Refiriéndose el presidente del Consejo a la agresión de los moros de la costa de Alhucemas al cañonero Alvaro de Bazán, manifestó que ha sido de escasa importancia, pues todo quedó reducido a unos onanitos disparos sueltos que se hicieron al buque, a los cuales contestó castigando a los agresores.

El Senado se ocupó esta tarde extensamente de la licencia en los teatros, en periódicos, libros y estampas.

En el Congreso se trató a primera hora de la denuncia formulada días pasados por algunos periódicos, según la cual se concedieron en el presupuesto algunas ventajas a los ayudantes de obras públicas, mediante una comisión de 60.000 pesetas.

Después se procedió a la elección de vicepresidentes por haber quedado un puesto vacante, con motivo del nombramiento de senador vitalicio del Sr. Ruiz Jiménez.

Resumida a continuación la discusión del proyecto de obras hidráulicas, quedó aprobado todo el articulado.

Como aún quedaba tiempo de sesión y no había otros asuntos, se puso a debate el antiguo proyecto de Administración y Contabilidad, pero no habiendo ningún diputado que tuviera pedida la palabra, se levantó la sesión.

Las noticias que hoy ha recibido el Gobierno acerca de la huelga de Bilbao, son pesimistas.

Se mantiene la actitud de pasividad de los descargadores y la falta de combustibles hace temer que el paro por fuerza se propague a las minas. Aunque está garantida la libertad del trabajo, no se presenta nadie a hacer la descarga, existiendo varios vapores con carbón sin descargar. El gobernador realizará hoy gestiones para encontrar descargadores.

Las huelgas de Santander, Sevilla, Málaga y Jerez pueden juzgarse solucionadas.

En cuanto a la de Albaladeja de Madrid, confía el ministro de la Gobernación en poder llegar en breve a una solución.

El Consejo que como jueves debía celebrarse mañana en Palacio, presidido por el Rey, se ha aplazado hasta el viernes por la festividad del día de mañana.

La familia real, según ha dicho el Sr. Canals, no concurrirá mañana al aerodromo de Getafe, ante la inseguridad de la hora de llegada de los aviadores.

CHARADA

—¿Quién ha sido el que te ha dicho que me ha todo con Miguel para comprar un dos cuartos dando diez duros por él? —Pues fué Manolo Mohino en casa de Juan de Dios, y al prima tres cuatro débals los diez duros por los dos. M. Fernandez Rodriguez (La solución mañana.) Solución a la charada anterior: CA MULLO

CULTOS

Santo de mañana.—LA ASCENSIÓN DEL SEÑOR.—Santos Gregorio VII, Pape; Urbano, Pape y mártir; Bonifacio IV, Pape y confesor, y Nuevra Señora de Gracia. Se gana el Jubileo de Noventa Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde procesión y reserva. En la Catedral misa conventual a las nueve y media, en la que predicará el Sr. Pérez. En las parroquias, misa mayor a las diez, y a las once se cantará Nona. En la Encarnación, Descalzas Reales, y Latinas, ídem. En Calatrava continuó la novena a Santa Rita, y predicará D. Francisco Granells y D. Luis Calpena. En Nuestra Señora del Carmen, ídem, predicando D. Adrián Manzanao y D. José Suárez Faura. En San Sebastián, ídem, la de Nuestra Señora de la Misericordia, siendo oradores D. Juan Falco y el P. Gabriel de Jesús. Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, en San Páedro, en San Lorenzo, óla de Gracia en San Andrés.

Funciones para mañana

PRINCESA.—No hay función. ARROLO.—A las 9.—Barbaroja.—A las 10 y 1/4.—El chico del café.—A las 11 y 1/2.—Sangre y arena. A las 4 y 1/2.—La patria chica.—El chico del café.—Sangre y arena. GRAN TEATRO.—A las 8.—El pale de las hadas.—A las 9.—La niña de los besos.—A las 10.—(Doble).—La tierra del sol y La cost. azul.—A las 9 y 1/4.—El poeta de la vida.—A las 10 y 1/4.—(Dob.).—La niña de los besos.—La tierra del sol. COMEDIO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 4.—(Dob.)—Los viajes de Guiver (tres actos).—A las 6 y 1/2.—(Dob.)—Los viajes de Guiver (tres actos).—A las 10.—(Dob.).—Gente menuda (dos actos).—SLAVA.—A las 9.—La corte de Farao.—A las 10 y 1/4.—(Doble).—La niña de as muñecas.—A las 3 y 1/2.—Moinos de viento.—A las 4 y 3/4.—La corte de Farao.—A las 6.—(Dob.).—El conde de Luxemburgo. GRAN VÍA.—A las 4.—La viejecita.—A las 5.—El amor que hoy.—A las 6.—El cabo primero.—A las 7.—El primer espada.—A las 10 y 1/4.—La banda de trompas.—A las 11 y 1/4.—El primer espada. FARMIS.—A las 9 y 1/4.—Selecto programa por la compañía de circo que dirige W. íam Paríel. A las 4 y 1/2.—(Matió).—La suscitona danza Vampire.—El fenomenal Harry de Cac.—El Barnut.—Los exóticos gimnastas Aéreos. LATINA.—A las 4.—El amo de la calle.—A las 5 y 1/4.—Gigantes y cabezudos.—A las 6 y 1/2.—La costa azul.—A las 7 y 1/2.—Mal de amores.—A las 9, Sangre moza.—A las 10.—Piel de oso.—A las 11 y 1/4.—La costa azul. TEATRO RENAISSANCE.—(Plaza de Bilbao).—De 4 a 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novidad y estrenos. SALÓN MADRID.—De 6 a 8 y de 9 1/2 a 12 1/2.—Sección continúa de cinematógrafo y variedades.—Gran éxito de las hermanas Rosas y de Mr. Frank Kint. TIATRO PALAEO.—(Alcalá, 20).—Variado y elegante espectáculo.—A las 5 1/2, 7 y 1/2, 9 y 3/4, y 11 y 1/2.—Gran éxito de Sultana et Chileno, Sánchez Díaz, Los Navas, Petit Alexandre y Darby.—Éxito extraordinario de Chaito, Las Argentinas y Lolita Escudero. Películas nuevas todos los días y en todas las secciones. IMPRENTA DE EL CORREO.

ORDEN DEL DÍA

En votación definitiva se aprueba el proyecto, prorrogando el plazo para la construcción del ferrocarril de R. Ibañeta a Sagunto.

Elección de vicepresidentes

Se da cuenta de la renuncia del Sr. Ruiz Jiménez, por haber sido nombrado senador vitalicio, hace de la primera vicepresidencia del Congreso, y corrientes las escalas se procede a la elección de vicepresidentes: Primero, el Sr. Aura Boronat; segundo, el Sr. Martín Rosales, y tercero, el marqués de Cortina.

El número de votos es el siguiente: Sr. Aura Boronat, 126. Sr. Rosales, 123. Señor marqués de Cortina, 120.

Obras hidráulicas

Se renueva la discusión de este proyecto de ley. El Sr. ZULUETA formula observaciones al artículo 13 que es aprobado después de contestarle el Sr. Nogués.

Es desechada una enmienda que al artículo 14 apoya el Sr. Igual, y se aprueba sin debate la del Sr. LOMBARDO defendiendo una enmienda que afecta a los artículos 19, 20 y 21, que en parte es aceptada por el ministro de Fomento.

Al 20 se acepta una enmienda del Sr. Zulueta y al 22 otra del Sr. Calderón. Queda aprobado todo el proyecto.

Administración y Contabilidad

Seguía la discusión del de Contabilidad de Hacienda pública. El Sr. LOMBARDO hace notar que el ministro de Hacienda ofreció ponerse de acuerdo con los individuos de la minoría conservadora para la admisión de enmiendas, y que debe aplazarse este debate.

Se aprueban desde el artículo 17 al 28 inclusive. El Sr. REDONET combate el 29.

En vista de que no se hallan en la Cámara diputados que tenían pedida la palabra, se suspende el debate y se levanta la sesión a las diez y quince.

EL TIEMPO

Al Sur de Provenza existe un área de presiones débiles (759 m/m), y otra de menor intensidad al S. W. de Cadix, persistiendo sobre las Azores las más elevadas.

Va mejorando el tiempo en España; sin embargo, ayer se recogieron 15 m/m de lluvia en San Sebastián y 14 en Murcia.

Los vientos soplan con moderación de la región del Este y la temperatura es poco elevada; la máxima de ayer fué de 26 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados en Sevilla y Cuenca.

Es probable que sople Levante fresco en el estrecho.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 14° sobre 0. A las doce, 22° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 19° sobre 0. La máxima fué de 23°. La mínima de 11°. El barómetro marca 711 mm.—Buen tiempo

COMPañIA COLONIAL SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la casa: TE HOA-SSE, En cajas metálicas a 1'25, 2'50 y 5 ptas. CALLE MAYOR, 18 Y MONTERA, 8

BOLSA Cotización Oficial del 24 de Mayo de 1911. Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and CAMBIOS DE HOY. Includes sub-sections for ACCIONES, OBLIGACIONES, and AYUNTAMIENTO DE MADRID.

Bottom section containing various notices, advertisements, and contact information for 'Harting & Co.' and other entities.

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELLECTUAL CURACION PRONTA RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO NERVITA

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.
Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

Mannesmannrohren-Werke DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL
Deutsche Rohrenwerke — Rath —
TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO
HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES
y trabajos de soldadura de todas clases

Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
(BAILLY-BAILLIÈRE)

PARA
1911
Año XXXIII de su publicación.

DOS VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS: Estadísticas.—Geográficas.—Históricas.—Descriptivas.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, a las personas de carrera, civiles, militares, liberales o eclesiásticas.

ES EL ÚNICO reconocido de utilidad pública por el R. O. D.

ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblitos de España por insignificantes que sean, arrendados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas o lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª, una descripción geográfica, histórica y actual, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.ª, la parte oficial, y 3.ª, las profesiones, comercio o industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Lisboa y la Habana.

ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispano-americanos y Filipinas.

ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.

ES EL ÚNICO que da una Sección extranjera, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y seña del representante.

Precio: 25 Ptas.
FRANCO DE PORTES
ES EL ÚNICO DE ESPAÑA
QUE ESTÁ COMPLETO
Y CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS
PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIÈRE, Plaza de Santa Ana, número 10, Madrid, y en las principales Librerías del mundo.



SORBETERAS

3.000 norteamericanas, rápidas por cuenta de la fábrica.
Armeros Frigoríficos para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, café y casas particulares, de 4 y 6 pesetas hasta 800.—
Utensilios de cocina irrompibles, especiales de esta casa. **Baterías** completas desde 58 pesetas. **Botellas Thermos y Thermos** para conservar bebidas 30 horas a la temperatura que se ponga, desde 5 pts. 75 cts. **Filtros** higiénicos para agua, de 2 pt. s. 90 céts. **Cafeteras** de todos sistemas. **Precios fijos** baratos.

MARIN
12, Plaza de Herradores, 12
(1014) (esq. a S. Felipe Neri)

RHUM NEGRITA
Si es legítimo de la Ura copia de es el mejor complemento de una buena comida

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita?
—Porque toma el Pectoral famoso de ANAGAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima a expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo a Conchita la sentó.
—¿Y dónde se vende eso?
—En las mejores farmacias.
—Como se cura mi hijo, la daré un millón de gracias.
—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lawman & Kemp NEW YORK

La belleza es don divino
Si es así al pasar no dejes estragos en el rostro femenino. ¡Qué bello lucieren las mujeres basta en el invierno de la vida! pero no sucede así; las arrugas, las manchas, las espinillas y las pecas lo estropean y envían. Sin embargo, si quieres recuperar la frescura de la juventud, usad la crema Florina, que es el mejor de los productos científicos.
En efecto, el jabón, la crema y los polvos Florina hacen desaparecer las arrugas y las manchas, rejuvenecen y armonizan.
Estos excelentes productos no deben faltar en el tocador de las damas elegantes.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1
Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción....	» 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción....	» 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	» 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....	» 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	» 0,25

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.

Otrase a los anunciantes ó industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcional. Envía tarifas a las personas que las piden.

SE ADMITEN REQUERLAS

DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

Montera, 19 pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.—MADRID

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROUG, cerca de Paris

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones a señoritas y niños, a domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

ANEMIA

Vino y Jarabe **DESCHIEN**

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura a todos.—Paris.—Venta: buenas farmacias.

Talco Boratado Grisí.

Deliciosamente perfumado y compuesto de sustancias absolutamente puros.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisí suaviza, armoniza y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, escoriaciones y erupciones.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.

Debe usarse después de afeitarse.

Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

«Degama» Liverpool

Como clientes, exportadores de la tan acreditada marca **El Cierzo** y de otras muchas; también del honorable Jabón marca **Dos Alas**.

Especialidad en Cerales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, asfite superior, patatas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para huscales, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, huaca, papel, clavos, etc.

Carbón de coke, tabaco, cerveza marca el **Basilisco**, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géoseros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de frutos y cochinilla, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, armoniza, refresca y da fragancia a la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.—Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Impide la caída del pelo y devuelve su brillo a éste.

No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hermosista la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción empíese el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y gruesa úsese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótase perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Su uso en la criatura es de inestimable valor para la remoción de verpillido, inflamación y para evitar grietas en los senos, tibia, costras, etc., y debido a sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

AVERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

W. & T. AVERY, LTD. Foundry
Birmingham (Inglaterra)

FRUTA JULIEN

LAXATIVA-REFRIGERANTE

Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tentador y agradable que purga con suavidad y a la vez refresca. Es admirable contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la bilis, las hemias, la pituita, la náusea y gases. De venta en las principales farmacias.

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME?

NO GASTE TIEMPO

ELELIXIR CREOSOTADO DE SARRA

CALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra, Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el corcón correa en la espalda se desliza para adaptarse a ella.

LOS TIRANTES SHIRLÉY PRESIDENT

que no se estentan cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al momento con los tirantes de parte posterior rígida.

Los tirantes los SHIRLÉY PRESIDENT. Fijese en que los legítimos tienen el tirante estampado en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones.

MANUFACTURADOS POR
Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

NESTLE

leche de vaca
para personas débiles y convalecientes

Pa...
dore...
utiliz...
tes p...
El...
aler...
Ha...
So...
La...
Pa...
drice...
ro el...
Ta...
auto...
moor...
De...
aviad...
han...
entre...
Mie...
gu...
al...
stare...
El...
rior...
un de...
diaba...
remol...
gas...
Med...
Gen...
el ho...
gran...
Ráp...
sía d...
que...
drom...
gran...
tura...
30...
P...
bia...
dria...
Pre...
ap...
y...
Gra...
tos...
Afo...
g...
m...
ter...
can...
Ex...
tra...
dos...
bert...
No...
rato...
tubo...
P...
P...
ch...
Un...
schert...
eyó...
esta...
La...
mar...
rato...
En...
serio...
asue...
La...
lita...
de...
42...
A...
B...
lomet...
neta...
kilom...
Cega...
Alo...
Vitor...
Man...
Oroy...
Cal...
la...
na...
al...
drige...
Bana...
de...
Sant...
Som...
(23...
h...
Pant...
Vier...